

镇江日报

ZHENJIANGDAILY
镇江报业传媒集团主办

2011年9月
星期二

27 第9954期
辛卯年九月初一

国内统一刊号 CN32-0015
邮发代号 27-16

本报网址：
http://www.zjrb.com.cn



今日 8 版

农民钱包变鼓 产业结构调优 丹徒农业综合开发显“磁场效应”

本报讯 近年来,丹徒区不断加大农业综合开发项目争取力度,仅今年就新增各类农业开发项目11个,总投资5026.98万元,其中争取各类财政投入2982万元,比去年增长32%。在调整农村产业结构、提高社会和经济双重效益的同时,让农民的钱包越来越鼓。

据丹徒区农业资源开发局局长王正平介绍,丹徒区土地面积相对较少,而且集丘陵山区和沿江圩区为一体,实施农业综合开发,以利于土地集约化经营,推进农业增效、农民增收和新农村建设的进程。过去五年里,丹徒区农业综合开发累计投入1.67亿元,实施国家一般土地治理项目23个,治理面积8.95万亩;扶持农业产业化经营项目6个;完成省级丘陵山区开发

项目9个。通过集中投入、规模开发、滚动发展,培植了镇江市十里长山生态农业示范园、丹徒区万亩茶园、正东生态农业发展中心、恒丰食品镇江有限公司、丹徒区万亩扬子江扣蟹合作社等在省内有一定知名度的项目,综合开发所带来的“磁场效应”也开始得到显现。

对广大农民来说,通过农业综合开发,实现收入的增长,是最直接的实惠。一项统计数据表明,经过近年来的农业综合开发,目前丹徒区内新增农产品生产能力达302万公斤,其中优质粮食119万公斤,油料23万公斤,其他农产品160万公斤,年直接受益农户数量2300户,年直接受益农户人口6850人,直接受益农民年收入增加总额达385万元。由于很多农业综合开发项目都具

有很强的示范带动作用,给农民带来的实际增收,无疑还要多得多。

农业综合开发不仅夯实了农业基础设施,提高了科技种田水平,而且对于调整农村产业结构,同样具有深远意义。位于宝堰镇境内的山水湾生态农业观光园、横塘湖特种水产养殖基地、“万山红遍”应时鲜果、上党镇优质茶叶生产基地……高起点规划、高标准实施、因地制宜建设,一个个农业综合开发项目,正在丹徒区境内落地生根,开花结果。科技水平提升了,产业链条建立了,规模高效上去了,这些农业综合开发项目的落户,正成为加快现代农业发展的有力“推手”。

农业综合开发对于农村环境的改善,农村各项基础设施的完善,也起到了很大的促进作用。通过项目实施,

目前丹徒区内新增农田网防护面积达0.53万亩,通过科技推广项目的实施,农田土壤土质明显改善,通过应用无公害技术生产粮食,农药和化肥残留同样大大减少。此外,全区新增灌溉面积0.7万亩,新增除涝面积0.61万亩,新增节水灌溉面积1.37万亩,扩大良种种植面积1万亩。通过项目区内生产设施的改善,有效提升了农业生产环境。

据王正平介绍,未来几年,丹徒区农业综合开发还将保持良好的势头,进一步显现“磁场效应”。目前在建的十里长山生态农业园、山水湾生态农业观光园、恒丰食品镇江有限公司原材料采购流动资金贷款贴息等项目建成后,将年加工转化农产品1500万公斤,年新增总产值4600万元,直接受益农户超万人。(董帅 陆景)

中共十七届六中全会 10月15日至18日召开 >>详见5版

做好民生工程 加快“两场”建设

21个菜市场建设 7个要加快推进 4个亟须重点推进

本报讯 小小菜市场,民生大工程。今年,我市强力推进21个菜市场建设,目前进度如何?记者昨天进行了走访。据市商务局相关工作人员介绍,21个菜市场建设项目中,工程序时进度较好的有10个,其中4个有望于10月份完工;需要加快推进的有7个;还有4个尚未实质性开工,亟须重点推进。

截至9月22日,有10个菜市场项目工程序时进度较好,其中凤凰家园菜市场(由市规划局和城投集团负责)、桃花坞菜市场(由京口区负责)、太古山菜市场(由润州区政府负责)、李家山过渡大棚菜市场(由润州区政府负责)有望于10月份完工。”市商务局相关工作人员介绍。

记者了解到,除上述4个有望于10月份完工外,还有6个进度良好的菜市场为:由市规划局和城投集团负责的米山雅居、象山花园、金山水城二期菜市场。其中米山雅居菜市场已封顶;象山花园菜市场已开始内部装修,预计11月下旬完工;金山水城二期菜市场目前已封顶。(下转2版)

21个公交站场建设 7个进度正常 12个须加快推进

本报讯 公交站场建设被列为今年市政府“十大为民办实事”项目之一,这一备受百姓瞩目的民生工程如今进展如何?记者昨天采访了市交通运输局。据介绍,今年部署建设的21个公交站场项目正在火热建设中,目前已有1个建成并投入使用,基本竣工1个,还有7个进度正常,其余项目需要进一步加快推进。

今年3月24日,我市启动“两场”建设,即主城区新建、升级、改建21个菜市场,同时市区也将建设21

个公交站场。这21个公交站场项目总占地141亩,预计总投资4701万元,其中首末站11个,枢纽站10个。市交通运输局综合运输处负责人告诉记者,目前,市城投公司承建的京沪高铁枢纽站已与京沪高铁镇江南站同步建成,7月1日投入使用,目前正在局部调整和完善的行政中心首末站,其内外装修、候车厅已经结束,场坪、道路工程正在进行了尾保,将于国庆节后竣工交付。(下转2版)

**贯彻市第六次党代会精神
为率先基本实现现代化不懈奋斗**

全力打造现代化“山水花园”城 ——访市住建局局长鄂金书

“市第六次党代会是在两个‘五年规划’承前启后、‘两个率先’进程继续往来的关键时刻召开的重要会议。会议明确的基本实现现代化目标,意味着今后五年将是镇江城市又一个建设、大变化的高峰期;同时,它也对所有城建人提出了一个全新命题:如何建设一座现代化的山水花园城市?”市住房和城乡建设局局长鄂金书倍感责任重大:“毫无疑问,这五年建设的成效和水平,将直接影响今后数十年镇江城市的形态和地位。”

五年的城市建设,将如何为未来的城市可持续发展铺路?鄂金书的回答是:紧紧围绕建设山水花园城市的

总体目标,以加快住房和城乡建设事业转型升级、推动跨越发展为主线,牢固树立资源节约、环境友好、生态宜居的理念,统筹推进城乡建设,努力走出一条符合镇江实际、具有鲜明特色的城乡建设发展新路子。

鄂金书认为,走出新路子的保障,是重点做到“六个坚持”、“六个推进”;坚持以人为本、坚持特色创新、坚持跨越发展、坚持绿色增长、坚持城乡统筹、坚持建管并重,推进快速通道建设、推进新城建设、推进生态环境建设、推进旧城改造、推进低洼积水区治理、推进保障性住房建设。(下转2版)

天宫一号 将在29日—30日之间择机发射

>>更多内容见5版

1 发射
2 发射神舟八号飞船
3 实施无人交会对接试验

示意图 新华社记者 王永卓 编制

广告短信何以泛滥成灾 >>详见3版

天 \ 气 \ 预 \ 报
多云到阴
今天最高气温:26℃左右;
明晨最低气温:20℃到21℃。

人体舒适度:	舒适
紫外线指数:	中等
增减衣指数:	保持不变
感冒指数:	较易发

建设生态文明事关全局、事关民生、事关未来。生态文明建设是在扬弃传统工业文明的基础上,积极探索资源节约型、环境友好型、幸福型社会发展模式的过程。能否实现向生态文明的重大跨越,决定着未来五年镇江能否在有限的资源供给和环境承载条件基础上继续推进经济持续发展和社会全面进步,进而率先基本实现现代化。近日,市政府副秘书长、办公室主任顾大福接受记者的采访,重点解读了生态文明建设之于镇江的现实意义,实施路径以及实施意见的整体特点。

链接:
以生态文明理念推动经济转型

镇江在历史上曾是产业结构偏重,结构性污染突出的工业型城市,通过近年来的不断调整优化,经济发展

“八项工程”解读之七 以生态文明推动经济转型

——解读生态文明工程实施意见

方式已经有了明显的转变。但就目前情况来看,一些化工、造纸等传统行业中循环经济建设和清洁生产程度不高,还存在高污染、高能耗、低效益落后产能。

顾大福表示,在经历农业文明时代、工业文明时代之后,当今世界已经步入了生态文明时代。加快生态文明建设,不仅是全球发展的大势所趋,更是镇江立足市情民情、不断增强可持续发展能力的现实选择。实施意见正

是基于生态文明推动经济转型的重大抉择而适时出台的。

建设生态文明,前提是如何发展,核心是人与自然和谐相处,目标是不断提高人的生活质量,根本途径是在全社会形成优良的生态文化、确立良好的生态理念。文件内容紧紧围绕生态文明建设的核心、目标,体现全面落实省委、省政府《关于加快推进生态省建设全面提升生态文明的意见》精神,并把把这个意见作为贯彻落

实“十二五”规划的具体实践,提出了加快镇江生态文明建设的具体路径和措施,力求从镇江的实际和个性出发,彰显镇江生态文明建设的个性特色。

创新:
构建完善五大生态发展体系

跨越发展的镇江越来越意识到,一个缺乏生态环保意识和生态环境保护制度保障的社会,其繁荣是难以持久并将为此付出沉重代价。为此,实施意见

在指导思想和建设目标上,突出了“绿色发展”这一时代主题,响亮提出在实践中构建完善五大生态发展体系,明确了生态文明建设的内涵,就是不仅着眼于环境保护,而且要形成有利于生态安全的经济发展方式,建设有利于生态安全的产业结构、有利于生态安全的制度体系、有利于生态安全的城市文化。

意见确立构建完善生态经济、生态环境、污染防治、宜居环境、生态文

化五大发展体系。顾大福解释,在生态经济发展上,通过提升产业层次、发展循环经济、推进节能减排,到2015年基本形成“三、二、一”结构特征的生态型产业体系;在生态环境建设上,通过科学定位主体功能区、保护重要生态功能区、实施一系列生态绿化工程、保护修复农村生态环境等,不断优化城乡生态环境;在污染防治上,对水环境、大气环境、噪声、固废、重金属、辐射等污染的综合治理提出了具体工作要求;在优化人居环境上,提出了消除城中村、建设城市组团中心公园绿地以及居住区小游园和小绿地、城市林荫道等具体建设任务;在生态文化建设上,加大对古城优秀传统文化的保护开发、倡导绿色行为方式、推进社会节能、节地、节水、节材和资源综合利用、普及生态环保文化的具体措施。(下转2版) 相关文件见3版

绵柔 蘇酒 执掌中国白酒新品位

双沟酒业 SHANGGOU DISTILLERY | 洋河酒厂 YANGHE